

**В диссертационный совет Д 212.236.07
при федеральном государственном бюджетном
образовательном учреждении высшего образования
“Санкт-Петербургский государственный университет
промышленных технологий и дизайна”**

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Флягиной Туяны Анатольевны на тему
“Методы и средства повышения эффективности производства на базе
совершенствования механизма планирования”,
представленной на соискание ученой степени кандидата технических наук по
специальности 05.02.22 – Организация производства (текстильная и легкая
промышленность)

Актуальность темы исследования Флягиной Туяны Анатольевны не вызывает сомнения, учитывая значительную роль легкой промышленности в обеспечении экономической и стратегической безопасности страны. Многие страны уделяют особое внимание развитию данной отрасли и оказывают ей существенную инвестиционную поддержку. Автор совершенно справедливо отмечает благоприятное воздействие государственных регуляторов на развитие отрасли (страница 7 автореферата). В этой связи применение такого вида планирования, как индикативное планирование на российских промышленных предприятиях, можно считать обоснованным и целесообразным.

В научной литературе достаточно широко освещались вопросы индикативного планирования, но в основном, на уровне макропланирования или мезопланирования. Диссертант же делает акцент на важности планирования в рамках конкретных промышленных предприятий, действующих в рыночных условиях хозяйствования и государственного регулирования отдельных отраслей экономики.

В предложенной технологии проведения мониторинга эффективности деятельности промышленных предприятий должны быть заинтересованы, прежде всего, сами предприятия, так как на основании полученных результатов у предприятий появляются возможности перспективного

развития. Ощутимый экономический эффект от поддерживающих мер можно получить только при конкретной адресной помощи.

Между тем было бы полезным указать в автореферате различие подходов к индикативному планированию ведущих стран и их практические решения производственных задач.

Предлагаемые решения экономических задач посредством методов экономико-математического аппарата логичны и органично вписываются в общую концепцию индикативного планирования, представленной в работе.

Вывод: поставленная автором цель достигнута, а сформулированные задачи считаю решенными. Структура автореферата и логика изложения материала достаточно обоснованы, корректно сформулированы выводы исследования. Считаю, что полученные результаты имеют высокую степень валидности, т.к. репрезентативность выборки не вызывает сомнений.

Судя по материалу, изложенному в автореферате, диссертация Т.А. Флягиной соответствует требованиям п.9 “Положения о присуждении ученых степеней” ВАК Министерства науки и высшего образования РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Флягина Туяна Анатольевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата технических наук по специальности 05.02.22 – Организация производства (текстильная и легкая промышленность).

к.э.н., доцент кафедры экономики и управления,
Ленинградского государственного университета
им. А.С. Пушкина

В. И. Белов

01 марта 2021 г.

v.i.belov@bk.ru
+7-951-685-98-54

Подпись Белова
специальмет по к
01.03.2021

О. Воронцова